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	Sayı
: B.02.1.DTM.5.10.01.09.733/13798
	 25.11.2009

	Konu
: AYMOD AYAKKABI  FUARI ALIM HEYETİ
	TELEFAKS











ÇOK İVEDİ VE SÜRELİDİR
KONU: 10 – 13 ARALIK 2009 TARİHLERİ ARASINDA GERÇEKLEŞECEK AYMOD ULUSLARARASI AYAKKABI MODA FUARI İLE EŞ ZAMANLI  OLARAK İSTANBUL’A GELECEK  ALIM HEYETİ ile İKİLİ GÖRÜŞMELER
SAYIN ÜYEMİZ ;
Dış Ticaret Müsteşarlığı İhracat Genel Müdürlüğü'nün talimatları  uyarınca,  10 – 13 Aralık 2009 tarihleri arasında düzenlenecek “AYMOD ULUSLARARASI AYAKKABI MODA”  Fuarı  ile eşzamanlı tertiplenecek ALIM HEYETİ PROGRAMI’nın organizasyonu ile Genel Sekreterliğimiz görevlendirilmiştir.
Alım Heyeti Programı’na dahil olarak İstanbul’a gelebileceği bildirilen ithalatçı firmalardan organizasyona iştirakleri kesinleşenler ile fuar ziyareti öncesinde 09 Aralık 2009 Çarşamba günü (tam  gün) ihracatçı firmaların ikili  görüşmeler yapması  ve ardından fuarı ziyaret etmeleri planlanmaktadır.

Heyette Polonya, Rusya, Yunanistan, Japonya ve Kosova’dan yabancı firma temsilcileri yer alacaktır. Heyette yer alacak yabancı firma listesi yazımız ekinde ve  www.itkib.org.tr web adresi, haberler kısmında yer almaktadır.  

Bu itibarla, Ayakkabı sektörü ile ilgili olarak, 09 Aralık 2009 tarihinde ülkemizde olacak Alım Heyeti ile görüşmek isteyen  firmalarımız,  www.itkib.org.tr web adresi haberler kısmında yer alan formu 4 Aralık 2009 Cuma günü mesai saati bitimine kadar, eksiksiz doldurarak Genel Sekreterliğimiz Fuarlar Şb. 0212 454 04 17 no’lu faksına göndermeleri gerekmektedir. 
Bilgi edinilmesi önemle rica olunur.
        Cemal BAYAZIT





        Genel Sekreter a.





Genel Sekreter Yardımcısı
NOT: Bilgi için Fuarlar  Şubesi’nin 0 212 454 02 00  (Güzel Uçar ve Kaan Ülker Dahili: 1683 ) numaralı telefon ile temasa geçilebilir.
1- Yazımız ekinde yer alan firmalar şimdiye kadar geleceğini teyid eden firmalardır. Daha sonra, heyete yeni firmalar ilave olabileceği gibi, yazımız ekinde yer alan firmalardan bazıları da gelişlerini iptal edebilmektedir.

2- Başvurular alındıktan sonra, ikili iş görüşme programı düzenlenerek tarafınıza iletilecektir.                                                                     
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