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MOSCOW







24 – 27 ŞUBAT 2010
Kadın, Erkek ve Çocuk Giyim Moda Fuarı
Son yıllarda istikrarlı büyümesiyle göz dolduran kuzey komşumuz Rusya’nın Moskova kentinde düzenlenecek Collection Premiere Moscow fuarı 24 – 27 Şubat 2010 tarihlerinde dünya markalarını bir araya getiriyor. Department store, zincir mağazalar ve butik alım gruplarına hitap eden CPM Moskova Fuarı bu yıl da çok sayıda ziyaretçi çekmesi bekleniyor. 
Fuara başvurmak için: metraj talebinizi, fuar işlemleri ile yetkili kişinin telefon, fax ve e-mail bilgilerini içeren firma antetli kağıdınıza yazılmış olarak, imza ve kaşeli bir dilekçe ile son başvuru tarihine kadar irtibat bilgilerinde yer alan yetkililere ulaştırmanız gerekmektedir.
KATILIM BEDELİ:

650 € / m2   (Her Firma İçin)                                                                    
ÖNEMLİ NOT


Firmalarımızın Birliğimiz patronajında düzenlenen fuarlara katılımları, Dış Ticaret Müsteşarlığı’nın 2004/6 sayılı Tebliği kapsamında desteklenmektedir. CPM Moskova Fuarı katılımcı firmalarımıza, anılan Tebliğ kapsamında, Rusya hedef pazarlar arasında olması dolayısıyla %60 oranında destek uygulanacaktır ( İlgili tebliğ maddesi gereği, 2007 ve 2008 yılları dahilinde Rusya’da Devlet desteği kapsamında en az iki fuara katılan firmalarımız için Devlet destek oranı % 50 olarak uygulanacaktır)  Anılan Tebliğin uygulama usul ve esaslarının 17. maddesinde yapılan ve 25.04.2007 tarihinde tarafımıza bildirilen değişiklik uyarınca, fuar katılımcısı firma, katılım toplam bedelinin tamamını Birliğimize ödeyecek ve Devlet Destek Evraklarını Birliğimize teslim edecek olup fuar katılımına ilişkin Devlet Desteği karşılığı tutar fuar sonrasında Türkiye Cumhuriyeti Merkez Bankası tarafından doğrudan firmanın banka hesabına yatırılacaktır. Sektörün içinden çıkan ve her koşulda sektöre destek olmak için gayret sarf eden Birliğimiz, ihracatçı firmalarımızın fuar ödeme süreçlerinde karşılaşacakları finansman yükünü hafifletme gayesi ile aşağıda detaylandırılan ödeme planını uygulayacaktır.
ÖDEME PLANI

· Toplam katılım bedelinin ilk %25’lik bölümü fuar başvuru esnasında ödenecektir.

· Toplam katılım bedelinin ikinci %25’lik bölümü fuar sergi mallarının nakliyeci firmaya teslimi aşamasında ödenecektir.

· Toplam katılım bedelinin %50 oranındaki bakiye tutarı için ilk ödeme ve fuar katılım sözleşmeleri ile birlikte fuarın bitiş tarihinden 2 ay sonrasına vadeli çek alınacaktır. 
· Firmanın devlet desteği ile ilgili işlemler tamamlandıktan sonra,  İTKİB Devlet Yardımları Şb.’ne dosyalar iletilecek, burada da incelemeler tamamlandıktan sonra, Dış Ticaret Müsteşarlığı’na dosyalar onay için gönderilecektir.
· Dış Ticaret Müsteşarlığı’ndan onay gelmesi akabinda, Merkez Bankasına ödeme talimatı gönderilecektir. Destek tutarları, her firmanın banka hesabına doğrudan Merkez bankası tarafından yapılacaktır.
Katılım Bedeline dahil Hizmetler:
·   Yer Kirası
·   Stand İnşaat ve Dekorasyonu
·  Ürünlerin Nakliye, Gümrükleme ve Sigortası, Stand Temizliği
·  Fuar İdaresi Katılımcı Broşüründe Yer Alma
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	KATILIM BAŞVURUSU ve AYRINTILI BİLGİ İÇİN:

İTKİB FUARLAR ve TANITIM ŞUBESİ

TEL: 0212 454 0200    FAKS: 0212 454 0417    E-POSTA: fairs@itkib.org.tr

İRTİBAT: Mehmet Ali DEMİRAY (dahili: 1313) , Gülsüm DEMİRCİ (dahili: 1402)




SON BAŞVURU 06 KASIM 2009 
