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Tarihin ve tasarımın buluştuğu Taşkışla’da 

CPI (Collection Premiere Istanbul) dünyanın moda sektöründeki öncü markalarını ve tasarımcılarını buluşturuyor! 

İstanbul Fashion Week (IFW) ile Türkiye’nin dünya moda haftaları takviminde yer almasını sağlayan İstanbul Hazırgiyim ve Konfeksiyon İhracatçı Birlikleri (İHKİB), CPI-Colletion Premiere Istanbul’u moda ve hazır giyim alanında dünyanın en büyük fuar organizasyon şirketi olan Alman IGEDO firması işbirliğinde 26-28 Ağustos 2010 tarihleri arasında İTÜ Taşkışla Kampüsü’nde Hazır giyim ve Konfeksiyon sektöründe faaliyet gösteren derneklerin de desteğiyle, İstanbul 2010 Avrupa Kültür Başkenti katkılarıyla gerçekleştirilecek.
Ortadoğu ve Avrupa arasında bir kültür ve moda köprüsü olarak dünya modasında önemli bir yer edinecek olan CPI, seçkin Türk ve yabancı moda markaları ve tasarımcıları için 2011 yılının ilkbahar – yaz koleksiyonlarını sergileyerek ticari anlaşmalar yapmalarına olanak sağlayacak.  IGEDO’nun elinde bulunan 80.000 kişilik adres listesine CPI fuarının duyurusu, daveti gönderilecek ve yurtdışında birçok sektörel dergilerde/yayınlarda ilanlar verilerek fuarın başarısında en önemli halka olan tanıtım çalışmaları koordineli bir şekilde yürütülecektir.CPI etkinliğinin dünya tekstil ve konfeksiyon sektörünün en önemli üretici ülkelerinden olan Türkiye’de; yakın coğrafyasında dünyanın en fazla gelişim gösteren pazarlarının ortasında yer alan İstanbul’da düzenlenecek olması da yurtdışı fuarlara katılma şansı bulamayan seçkin Türk hazır giyim firmalarının tasarım odaklı koleksiyonlarını yabancı ziyaretçilere gösterebilmeleri için bulunmaz bir fırsat olacak. 
Ezberleri bozacak CPI ile Türkiye, modayı üreten ülke olmaktan modayı tasarlayan bir ülke olma yolunda önemli bir adım atacak.
Yaklaşık 7000 metrekarelik net sergileme alanına sahip olacak fuarda koridorlarda tek tip stand sistemi uygulanacak olup sınıfların özel suit/showroom olarak kullanımları ve bu alanlarda firmaların kendi konseptlerini uygulamaları mümkün olacaktır. 
Sınırlı sayıda stand ve showroom alanı olması sebebiyle tasarıma odaklı çalışan seçkin hazır giyim markalarımızın vakit kaybetmeden yerlerini ayırtmaları gerekmektedir.
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	Mobilyalı Stand                  335 euro/m2 +KDV

Yarı Mobilyalı Stand               295 euro /m2+KDV

Suit/Showroom(boş alan)           250 euro/m2 +KDV 
KATILIM BAŞVURUSU ve AYRINTILI BİLGİ İÇİN:   www.cpi-istanbul.com
TEL: 0212 454 0200    FAKS: 0212 454 0417    E-POSTA: cpi@itkib.org.tr
İRTİBAT: Ali Galip CANDEMİR (dahili: 1352) , Gülsüm DEMİRCİ (dahili: 1402)




