MOSKOVA’YA YÖNELİK TİCARİ HEYET ZİYARETİ

(06-09 HAZİRAN 2010)
İstanbul Sanayi Odası(İSO) tarafından 06-09 Haziran 2010 tarihleri arasında Rusya Federasyonu/Moskova’ya yapılacak olan Ticari Heyet Gezisi, Müdürlüğümüz tarafından “KOSGEB İhracat Amaçlı Yurtdışı İş Gezisi (İYİG) Programı” kapsamına alınmıştır.

Bu Programa katılacak KOSGEB Veri Tabanına kayıtlı ve Stratejik Yol Haritasını tamamlayarak destek sözleşmesi imzalayan imalatçı işletmeler aşağıda belirtilen ulaşım ve konaklama desteğinden yararlanabilecektir. 

-          Ulaşım Desteği; her işletmeden bir yetkili temsilcinin gidiş-dönüş ulaşım biletinin %50’si (desteğin üst limiti 500 TL)

-          Konaklama desteği;  her işletmeden bir yetkili temsilcinin 3 gecelik konaklama ücretinin %50’si (bir gecelik konaklama ücreti için destek üst limiti 70 TL)

Bu Programa KOSGEB desteği ile katılmak isteyen KOSGEB Veri Tabanına kayıtlı, ancak stratejik yol haritasını tamamlamamış bulunan imalatçı işletmelere, Müdürlüğümüz KOBİ Uzmanı Yüksel ÖZDEMİR (Tel: 0216 313 10 91/148) tarafından yardımcı olunacaktır.

Dünyanın önde gelen ekonomilerinden olan ve ülkemizin en önemli ticaret partnerlerinden biri olan Rusya Federasyonu, zengin doğal kaynakları, 141 milyon kişilik nüfusu ve geniş ekonomisi ile firmalarımız için birçok sektörde geniş potansiyele sahip bir hedef pazar olarak ilgi çekmeye devam etmektedir.

Heyet ziyareti kapsamında Moskova'da Avrupa İşletmeler Ağı Moskova Merkezi işbirliğinde Rusya ve Avrupa Birliği’nden firmaların katılacağı uluslararası "Rusya-Avrupa Forumu 2010” etkinliği kapsamında ikili görüşmeler gerçekleştirilecek, Rus-Türk İşadamları Birliği ve Rusya KOBİ Birliği APORA üyeleri ile ikili görüşmeler, üretim tesisi incelemeleri ve 19. Uluslararası Elektrik ve Ekipmanları Fuarı ile 12. Uluslararası Cam Ürün, Üretim ve İşleme Teknolojileri Fuarı ziyaretleri gerçekleştirilecektir.

Rusya-Avrupa Sınırsız İşbirliği Forumu 2010 / İkili Görüşmeler
AİA Rusya tarafından organize edilen etkinliğin benzeri 2009 yılında düzenlemiş, 80 Rus firmasıyla 60 AB firmasının yetkililerinin araya bir araya gelerek üretim, ar-ge, yatırım ve ticari işbirliği olanakları konusunda görüşmeler yapılması sağlanmıştır. 

Foruma katılımın özellikle aşağıdaki sektörlere olması beklenmektedir:

· Sanayi 
· Gıda sanayi 

· Tahta ve orman ürünleri, kağıt ürünleri 

· Kimya sanayi 

· Makine/techizat sanayi ve makine mühendisliği ürünleri 

· Elektronik 

· İnşaat / İnşaat malzemeleri 

· Tekstil, deri, kürk ve konfeksiyon 

· Elektrik mühendisliği 

· Metal işleme sanayi 

· Otomotiv 

· Medikal ekipman ve ilaç sanayi 

· Optik ve cam ürün üretimi ve işleme sanayi 
· Yeni sektörler / teknoloji 
· Enerji, çevre, iklim ve su 

· Biyoteknoloji, yakıtlar, ve biyoyakıtlar 

· İleri fleksible materyeller 

· Havacılık 

· Bilişim ve bilgi teknolojileri 

· Nanoteknoloji 

Heyetin katılacağı ikili görüşme organizasyonlarından biri olan "Rusya-Avrupa Sınırsız İşbirliği Forumu 2010" 'a halihazırda kaydolmuş firmaların listesine ve bilgilerine buraya tıklayarak erişebilir, heyete katıldığınız taktirde bu firmalarla görüşme talebinde bulunabilirsiniz (sayfanın otomatik Google tercümesi için tıklayınız. Bu liste, katılımcılar kayıt oldukça ve Mayıs ayı sonuna kadar devamlı güncellenecektir). 
Heyete katılmak için kaydolan ve bilgilerini zamanında gönderen firmaların bilgileri yukarıda geçen listede yayınlanacak ve Rusya ve AB'nden katılan firmaların görüşme talep etmelerine olanak sağlayacaktır. Görüşme gününde her firmanın görüşeceği firmalar ve randevu saatleri önceden belli olacaktır.

HEYET PROGRAMI (TASLAK)
Pazar, 6 Haziran 2010
13:20 - Uçuş, İstanbul - Moskova (13:20 - 17:25)

18:30 - Otele giriş

19:00 - 21:00 - Şehir turu

21:00 - Akşam yemeği

Pazartesi, 7 Haziran 2010 : 

"Forum Russia-Europe: Cooperation without Frontiers 2010" AİA Etkinliğine Katılım
09:00 - Kayıt

09:45 - 10:00 Açılış töreni

10:00 - 13:00 Firmalar arası ikili görüşmeler

13:00 - 14:00 Öğle yemeği (serbest)

14:00 - 18:00 Firmalar arası ikili görüşmeler

18:30 - Gala Kokteyli

Salı, 8 Haziran 2010
09:00 - 12:00 "Expocentr”: Fuar Ziyaretleri

19. Uluslararası Elektrik ve Ekipmanları Fuarı
12. Uluslararası Cam Ürün, Üretim ve İşleme Teknolojileri Fuarı
12:30 - 13:30 - Öğle yemeği

13:30 - 14:30 - Bilgilendirme toplantısı 
( Rusya Türk İşadamları Derneği (RTİB), Rusya Federasyonu ile Türkiye İş ve Dostluk Derneği (RUTİD ) ve T.C. Tic. Müşavirliği işbirliğinde )
14:30 - 18:30 - Rus Firmaları ile ikili görüşmeler
( T.C. Ticaret Müşavirliği, RTİB, RUTİD ve APORA işbirliğiyle )
20:00 - Akşam yemeği

Çarşamba, 9 Haziran 2010 
09:00 - Otelden çıkış

10:00 - 13:00/15:00 - Üretim tesisi ziyaret(ler)i

13:00 - 14:00 Öğle Yemeği

18.25 - 20:40 - İstanbul'a uçuş

 

KATILIM KOŞULLARI
"Rusya Federasyonu Ticaret Heyeti”ne katılım bedeli 14 Mayıs 2010 tarihine kadar  kişi başı 1.230 Euro olarak belirlenmiştir.  14 Mayıs 2010 tarihinden sonra fiyat artışı söz konusu olabilecektir.

Bu bedele vize, 5 yıldızlı otelde konaklama, uçak bileti, şehiriçi ve şehirlerarası transferler, şehir turu, öğle ve akşam yemekleri dahildir. Tercümanlık hizmetleri dahil ikili görüşmeler ve diğer tüm organizasyon giderleri İSO tarafından karşılanacaktır. 

Başvuru ve Kayıt:
Heyete katılmak isteyen firma yetkililerinin vize sürelerini ve 14 Mayıs 2010 ‘dan sonra fiyat artışı olabileceğini dikkate alarak en kısa sürede;
Katera Turizm ve Turizm Yatırımları San. ve Tic A.Ş. 
Garanti Bankası - Galatasaray Şubesi (068) - 9094624 no.'lu Euro hesabına
(IBAN No: TR75 0006 2000 0680 0009 0946 24) katılım ücretini yatırdıktan sonra 

ödeme dekontunu ve aşağıda yer alan katılım formu ile Forum Rusya-Avrupa Kayıt formunu doldurduktan sonra 0212 293 55 65 no'lu faksa göndermeleri ve
Firma Profilini eposta ile ugur@iso.org.tr adresine iletmeleri  rica olunur.
6-9 Haziran Rusya Federasyonu Heyeti / KATILIM FORMU
	Firma Adı:
	

	V. D. / Vergi No.:
	

	İlgili Kişi:
	

	Telefon:
	
	Faks:
	

	E-posta:
	




Vize İşlemleri ve yurt dışı çıkış harcı:  

Heyete katılacak olanların vize işlemleri, seyahat acentesi tarafından gerçekleştirilecek olup, konu ile ilgili bilgi almak için Sn. Elif Pekdemir (TravelClub - Tel.: 0212 292 88 88) ile irtibata geçmeleri rica olunur.

Yurtdışı çıkış harcı işlemlerinin katılımcılar tarafından gerçekleştirilmesi gerekmektedir. 

 

Detaylı bilgi: Umut Gür - Tel: 0212 292 21 57 / 174 - e-posta: ugur@iso.org.tr
