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Sayı 
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03.09.2008
Konu
: Özbekistan Ticaret Heyeti TARİH DEĞİŞİKLİĞİ hk.

ÖZBEKİSTAN TİCARET HEYETİ
19-22 Kasım 2008

Taşkent, Özbekistan
Potansiyel pazar niteliğindeki ülkelere yönelik ihracatımızda artış sağlanması ve ihraç ürünlerimizin tanıtımı amacıyla Dış Ticaret Müsteşarlığı koordinasyonunda ve İhracatçı Birlikleri organizasyonu ile çeşitli ülkelere Ticaret Heyeti programları düzenlenmektedir. 

Dış Ticaret Müsteşarlığı koordinatörlüğü ve Uludağ İhracatçı Birlikleri Genel Sekreterliği organizasyonu ile 19-22 Kasım 2008 tarihleri arasında Özbekistan’a yönelik olarak bir “Ticaret Heyeti” programı düzenlenmektedir.

Ticaret Heyeti programı kapsamında Türkiye’nin dış ticareti, ekonomik yapısı ve yatırım olanaklarının ilgili iş çevrelerine tanıtımı maksadıyla seminerler ve ikili iş görüşmeleri organize edilmesi, iki ülke iş adamlarının bir araya geleceği iş yemekleri ile bir resepsiyon düzenlenmesi planlanmaktadır. Özbekistan Ticaret Heyeti Programı, gerek anılan pazara girmek isteyen gerekse pazar paylarını daha da arttırmayı amaçlayan firmalar için önemli bir fırsat oluşturmaktadır.
Tekstil ve konfeksiyon, inşaat malzemeleri, makine ve ekipmanları (özellikle tekstil ve tarım makinaları), deri ve ayakkabı, gıda ürünleri ve kimyevi ürünler başta olmak üzere tüm sektörleri kapsaması düşünülen heyete katılım ücreti kişi başı 1.000 € olarak belirlenmiştir. Katılım ücretine gidiş dönüş ekonomi sınıfı uçak bileti, 5 yıldızlı bir Otel’de 3 gece konaklama ve vize ücreti dahildir. Tercümanlık hizmetleri, Taşkent havaalanı-otel-havaalanı transferleri, işadamları heyetine yönelik düzenlenecek ziyaretler için ulaşım hizmetleri, katılım kitapçığında yer alma, her türlü tanıtım, ilan, basılı malzemeler ve ikili iş görüşmeleri için gerekli olan bütün hizmetler organizasyonu yapan kurumlar tarafından karşılanacaktır. Yurtdışı çıkış harcı, iç hat uçuşları, yurtdışındaki ekstra oda harcamaları ve diğer ekstra harcamalar katılımcılar tarafından karşılanacaktır. 

Özbekistan Ticaret Heyeti programına katılmak isteyen firmaların, Uludağ İhracatçı Birlikleri’nin Vakıflar Bankası Organize Sanayi Şubesi (Şube kodu: 398) 4004864 nolu Euro Hesabına katılım ücretini yatırmaları, dekontla birlikte ekte yer alan başvuru formu ve rezervasyon formunu doldurarak, Uludağ İhracatçı Birlikleri Fuarlar ve Tanıtım Şubesi’ne en geç 10 Ekim 2008 gününe kadar iletmeleri önemle rica olunur.
Bilgilerinizi rica ederim.

   
            




Özcan KOLBAŞI

Genel Sekreter a.

Genel Sekreter Yrd.

Fuarlar ve Tanıtım Şubesi

Yetkili: Birgül POLAT ÖLMEZ

Tel: 0224 – 219 10 19 veya 219 10 00 (dahili: 1900)

Faks: 0224 – 219 10 92-219 10 99
E-mail:  olmezb@uib.org.tr veya ozkoks@uib.org.tr
Ek 1: Başvuru Formu ve rezervasyon formu (2 sayfa

 HYPERLINK "file:///C:/Program%20Files/Common%20Files/Microsoft%20Shared/Stationery/misir_onbasvuru_form.doc" \t "_blank" 
)
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BAŞBAKANLIK


Dış Ticaret Müsteşarlığı
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