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03-06 ŞUBAT 2010

İlki Ağustos 2009’da gerçekleşen ve ulusal / uluslararası platformlarda geniş yankı bulan Istanbul Fashion Days,  global moda takvimine paralel olarak Sonbahar / Kış 2010-2011 koleksiyonlarını tanıtmak üzere 03-06 Şubat 2010 tarihleri arasında düzenleniyor.

Türk tasarımcı ve markaların organize bir çatı altında koleksiyonlarını sergiledikleri Istanbul Fashion Days; Türk moda endüstrisinin gelişimini desteklemeyi, markaların ve tasarımcıların ticari potansiyellerinin büyümesini ve yurtiçinde / dışında bilinirliklerinin artmasını hedefliyor.  

İTKİB ve MTD işbirliğinde, ilki  Ağustos 2009’da düzenlenen  Istanbul Fashion Days, İTÜ Taşkışla Kampüsü’nde gerçekleşti,  toplam 22.500 kişi tarafından ziyaret edildi. Defile ve partilerin yerli / yabancı basında yoğun olarak yer aldığı Istanbul Fashion Days’e yerli, yabancı basın ve alıcılar da etkin bir katılım gösterdiler. 
Fransız Glamour Allemand ve Marie Claire; Brezilya Vogue, Marie Claire ve Fashion TV, Avusturya Woman, İtalyan Fashion Italy ve Mood, Alman Textil Mitteilungen, Textil Wirschaft ve Sportwear International, Japon WWD gibi dünya modasını güncel biçimde aktaran yayın gruplarının yanısıra;  Galeries Lafayatte, Dubai Bloomingdales ve Harvey Nichols, Clube Chocolate, Fashion Clinic, Fashion Capital gibi önemli department storelar satın alma temsilcileri ile  Avrupa’dan pek çok özel butik alıcıları,  Istanbul Fashion Days’e katılan marka ve tasarımcılar ile görüşme olanağı buldular. 
ISTANBUL FASHION DAYS 
KATILIM KOŞULLARI

Sadece Stand Katılım:
Stand alanı:  
20 m2 (tüm firmalar için sabit (mobilyalı) alandır)

Stand Ücreti: 250 USD / m2  toplam 5.000 USD 
Defile ve Stand ile katılım:
Defile organizasyonunda yer alacak firmalar defile organizasyonu için 15.000 USD ödeyecek olup sergi alanında 20 m2’lik stand ücretsiz olarak tahsis edilecektir. 
Sadece Defile ile  katılım: 
Sadece defile organize edecek markalar 10.000 USD katılım payı ödeyecektir.
SON BAŞVURU TARİHİ: 9 KASIM 2009 PAZARTESİ
ÖNEMLİ NOT: Başvuruların ITKIB Fuarlar ve Tanıtım Şubesi 0212 454 04 17 nolu faksa veya fairs@itkib.org.tr adresine bildirilmesi rica olunur. Başvurular, Istanbul Fashion Days seçici kurulu  tarafından değerlendirilecek olup gerekli belgeler ile ilgili başvuru esnasında bilgilendirme yapılacaktır.                                                                                        
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