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ISTANBUL TEKSTIL VE KONFEKSIYON iHRACATGI BIRLIKLERI
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ASYA PASİFİK DERİ FUARI
HONG KONG, ÇİN
30 MART – 01 NİSAN 2010
TÜRK DERİSİ ASYA VİTRİNİNDE
Coach, Bally, Ecco, K-Swiss, Li & Fung, Hugo Boss, Adidas, Bauhaus, Debenhams, Diesel, Lane Crawford, LVMH, Marks & Spencer, Calvin Klein, Armani, Celine, Kwanpen, H&M, Clarks, Lacoste, Cole Haan, New Balance, Li-Ning, Aokang, Levi Strauss ve Next gibi tanınmış alım gruplarının vazgeçemediği,  deri sektörünün en önemli fuarı için başvurular başladı. 
APLF “Materials, Manufacturing and Technology” Fuarının 2010 döneminde 48 ülke ve bölgeden toplam 1.007 firma toplamn 21.000m2 brüt alan üzerinde ürünlerini sergiledi, Fuarın büyüyen iş hacminde ihracat bağlantıları sağladı.
Fuarın en gözde ve talep gören ürünlerini sunan Türk firmalarımızın kalitesi yıllardır fuarda aldıkları ödüller ile tescil edilmekte ve tüm alıcıların dikkatini çekmektedir.
Asya Pasifik Deri Fuarı, işlenmiş, yarı işlenmiş ve işlenmemiş deri; deri ve ayakkabı makinaları, üretim teknolojileri ve kimyasalları üreticilerinin sergileme yaptığı “Materials, Manufacturing and Technology” bölümünde yer almak ve yeni başarı hikayeleri yazmak isteyen firmalarımız için Devlet desteği ve cazip hizmet seçenekleriyle firmalarımıza Asya’da sinerjisi ve ticari potansiyeli yüksek uluslararası bir platform sunuyor.

KATILIM İÇİN YERİNİZİ AYIRTMAKTA GEÇ KALMAYIN

KATILIM BEDELİ: ( TÜM FİRMALAR )

764 USD / M2

· ÖNEMLİ NOT I: Firmalarımızın  Birliğimiz patronajında düzenlenen fuarlara katılımları, Dış Ticaret Müsteşarlığımızın 30.12.2009 tarihinde yürürülüğe giren 2009/5 sayılı Tebliği kapsamında desteklenmektedir. Anılan tebliğin 9. maddesi uyarınca 2010 yılında Asya Pasifik Deri  Fuarı katılımcısı firmalarımıza, Çin’in “hedef pazar” statüsünde olması nedeniyle %70 oranında Devlet desteği uygulanacaktır. 

· ÖNEMLİ NOT II: Anılan tebliğin gereğince, fuar katılımcısı firma katılım toplam bedelinin tamamını Birliğimize ödeyecek ve Devlet Destek evraklarını Birliğimize teslim edecektir. Fuar katılımına ilişkin Devlet Desteği karşılığı tutar fuar sonrasında Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası tarafından doğrudan firmanın banka hesabına yatırılacaktır.

· ÖNEMLİ NOT III:

Devlet destek oranında ve destek şartlarında yapılacak olası değişiklikler katılım bedeline yansıtılacaktır.

ULUSAL KATILIM ORGANİZASYONU KAPSAMINDA VERİLEN HİZMETLER:

Stand alanı kiralanması

Stand inşaat ve dekorasyonu

Ürünlerinizin nakliye, gümrükleme ve sigortası

Stand temizlik ve güvenlik hizmetleri

Reklam, tanıtım hizmetleri, dergi ve billboard ilanları

Kataloğa giriş ve İstanbul’da hazırlanan katılımcı broşüründe yer alma
Fuara başvurmak için: Metraj talebinizi, fuar işlemleri ile yetkili kişinin telefon, faks ve e-posta bilgilerini içeren firma antetli kağıdınıza yazılmış imza ve kaşeli bir dilekçe ile son başvuru tarihine kadar irtibat bilgilerinde yer alan yetkililere ulaştırmanız yeterlidir.
***KATILIM ve AYRINTILI BİLGİ İÇİN BİRLİĞİMİZ FUARLAR ve TANITIM ŞUBESİ İLE TEMASA GEÇİNİZ***

SON BAŞVURU TARİHİ: 30.11.2010  
Başvuru ve Bilgi için:
  İTKİB FUARLAR ŞUBESİ – Serdar Yurt
Tel: 0212 454 03 57 dahili:1353      Faks: 0212 454 04 17
E-posta: serdary@itkib.org.tr , fairs@itkib.org.tr


 Son başvuru tarihinden sonra başvuran firmalar ancak yedek firma listesinde yer alabileceklerdir.

