
Hazırgiyim ve Konfeksiyon Sektöründe
 URGE Projeleri Çağrısı

Türkiye İhracat Stratejisi ile 2023 yılında hazırgiyim sektörü için 60 milyar dolar ve toplamda 500 milyar dolar ihracat hedefi belirlenmiştir. Bu hedefe ulaşmak için belirlenen strateji ise kümelenme yaklaşımı ile firmaların üretimde orta ve ileri düzey teknolojiyi kullanarak, katma değeri yüksek ürünlerle dünya pazarlarında sürdürülebilir ihracat potansiyeli yakalayabilmelerini sağlamaktır.
URGE tebliği ile aynı sektörde faaliyet gösteren firmaların ortak hedef, ortak ihtiyaç ve ortak vizyon ile hareket etmeleri ve hedef pazarlarda daha güçlü sinerji yaratmaları hedeflenmektedir. T.C. Ekonomi Bakanlığı tarafından Türk firmalarının uluslararası ortamda rekabet güçlerini ve potansiyellerini artırmayı amaçlayan 2010/8 sayılı Uluslararası Rekabetin Geliştirilmesi (URGE) Tebliği 2010 yılında yürürlüğe girmiştir. Tebliğ kapsamında yürütülen projelerin %75’i Ekonomi Bakanlığı tarafından, %25’i proje katılımcı firmalar tarafından karşılanacak olup %25 katılımcı katkı payının 7.500 USD tutarında ki kısmı bir yıl içerisinde 3 eşit taksit halinde alınacaktır. Bu tutarı aşan harcamalar ayrıca katılımcı firmadan talep edilecektir.
Sektörün Lokomotifi İstanbul Hazır Giyim ve Konfeksiyon İhracatçıları Birliği (İHKİB), sektörel rekabeti geliştirmek maksadı ile hazırgiyimin alt sektörlerine yönelik ihracat odaklı çalışmalar başlatmaktadır. Bu çalışmalar ile 
Türk firmalarının uluslararası pazarlarda markalaşma sürecine destek olmak,
Ortak bir vizyon belirleyerek stratejik bir yol haritası oluşturmak,
Hedef pazarlarda sürdürebilir ihracatı yakalamak
Proje kapsamında biraraya gelen firmalarının rekabet kabiliyetlerini geliştirebilmek hedeflenmektedir.
Bu hedefler doğrultusunda, en fazla 3 yıl sürecek olan ve her bir proje de 25-30 firmanın yer alacağı (Küçük ve Orta Büyüklükteki İşletmelere (KOBİ) öncelik verilecektir) alt sektörler belirlenecektir. 
Alt sektörler bazında geliştirilecek projeler, firma başvuru yoğunluğuna göre önceliklendirilecektir.
	1. İç ve Yatak Giyim Kıyafetleri  


	2. Denim Hazır Giyim Markaları/Üreticileri


	3. Çorap Üreticileri / Markaları



	4. Erkek Giyim Üreticileri / Markaları

· Gömlek    

· Örme Konfeksiyon (Tshirt)

· Klasik/Suit


	5. Bay – Bayan Triko Giyim Üreticileri / Markaları


	6. Bayan Örme Konfeksiyon (T-Shirt, Elbise vb.)



PROJE KAPSAMI
Rekabetin sınırlandırılamadığı yeni dünya ticaret koşullarında; teknolojik gelişmeler sayesinde seçenekleri ve global pazarlara erişimi artan nihai tüketiciler artık katma değeri olan, yeni ve farklı ürünlere talep göstermektedir. Teknolojinin gelişmesi ile birlikte yeni bir satış ve dağıtım kanalı olarak ortaya çıkan online satış ve pazarlama yöntemlerinin yaygınlaşması ve dünyanın her yerinden erişim sağlanması, pazar oyuncularının yeni ürün ve trendlerin yanında teknolojiyi de takip etmelerini zorunlu kılmıştır. 
Başka bir değişim de ürün ve müşteri segmentasyonu alanında yaşanmıştır. Özellikle gelişmekte olan ülkelerde yaşanan ekonomik değişim ve alım gücünün artmasına ile; müşteri profili açısından orta segment genişlemiş ve buna bağlı olarak da “affordable fashion” segmenti ortaya çıkmıştır. Bu tür gelişen ve değişen parametreler, kapasiteleri kısıtlı olan KOBİ’leri tek başlarına rekabet etme noktasında zorlamaktadır. Bu değişim ve gelişime ayak uydurmak amacıyla aynı sektörde faaliyet gösteren firmaların küme oluşturarak ortak çözüm bulma vizyonu etrafında bir araya getirilmesi hedeflenmektedir. 
Bu hedef ve 2010/8 Tebliği kapsamında geliştirilecek faaliyetler aşağıda tanımlanan başlıklar altında yapılandırılacaktır;

İhtiyaç Analizi: Proje faaliyeti İhtiyaç Analizi çalışması ile başlar. Kümeyi oluşturan firmaların ortak ihtiyaçları belirlenecek uzman tarafında tespit edilecektir. Sonucunda proje yol haritası oluşturulacaktır. 
Eğitim ve Danışmanlık Faaliyetleri: Firmaların ihracat kapasitesinin artırılması, kurumsallaşma ve markalaşma sürecinin desteklenmesi ve inovasyon kültürünün geliştirilmesi ve benzeri konularda ortak ya da firmaya özgü eğitim ve danışmanlık verilecektir. Eğitim ve danışmanlık konuları ihtiyaç analizi sonrasında belirlenecektir. 

Örn. başlıklar:  Dış Ticaret Yönetimi, Uluslararası Pazarlama ve Elektronik Ticaret, Markalaşma ve İnovasyon Kurumsallaşma ve İnsan Kaynakları Yönetimi, Kalite ve Verimlilik,  Moda ve Tasarım, Koleksiyon Yapılandırılması 
Yurtdışı Pazarlama-Tanıtım Faaliyetleri: Aynı iş kolunda faaliyet gösteren küme firmalarının hedef Pazar ve hedef müşteriye ulaşacağı organizasyonlar, bu bağlamda küme tanıtım faaliyetleri kapsamaktadır. 
· Hedef ülkeye yönelik ortak pazar araştırmaları ve pazar ziyaretleri, 
· Satış Odaklı Hedef Alıcı Buluşmaları
· Pazar Oyuncuları ile İş ve Vizyon Geliştirme Toplantıları
· Tedarik Zinciri Yönetimini Destekleyecek Üretim Tesisleri, Showroom, Mağaza, Ar-Ge Lab vb Ziyaretleri 
· Fuar Katılımı ve Ziyareti vb. diğer organizasyonlar 
Alım Heyeti Faaliyetleri: 
· Hedef ülke sektör kuruluşları, ticari PR-tanıtım temsilcileri ve potansiyel alıcılar ile küme firmalarının buluşturulması 
· Alıcılar tarafından, Küme firmalarımızın showroom-mağaza-üretim mekânlarına ziyaret
Proje Sonrası Bireysel Danışmanlık Olanağı: 
· Bireysel Danışmanlık Programında şirketlerin yıllık 50.000 ABD dolarına kadar 3 (üç) yıl boyunca alacakları danışmanlık hizmetine ilişkin giderleri % 70 oranında karşılanır. Başvuru, firmalar tarafından doğrudan bakanlığa yapılacaktır. 
Not: Yurtdışı pazarlama ve alım heyeti faaliyetlerine katılımın ön şartı; küme firmalarının proje kapsamında gerçekleştirilecek ilk eğitim ve/veya danışmanlık faaliyetine katılmalarıdır.
KATILIM ŞARTLARI
· Firmaların İstanbul’da yerleşik, hazırgiyim sektöründe ihracat odaklı faaliyet göstermesi, 
· Katılımcı firmaların ortak hareket etme ve işbirlikteliğine açık olmaları

· Proje süresince faaliyetlere aktif olarak katılımı ve en az bir kişinin görevlendirilmesi
· Firmaların İHKİB üyesi ve en az limited şirketi statüsünde olması
· Ekonomi Bakanlığı Turquality destek kapsamında yer almamak 
· İşbirliği kuruluşları tarafından yürütülen başka bir UR-GE projesinde eş zamanlı yer almamak
Projede yer almak isteyen firmaların 24 Nisan 2015 Cuma günü mesai bitimine kadar Başvuru Formu’nu doldurarak projeofisi@itkib.org.tr adresine göndermeleri gerekmektedir. Proje’ye dahil olacak firma sayısı sınırlı olup, başvurular ilgili komite tarafından değerlendirilecektir. BAŞVURU FORMU için tıklayınız.
2010/8 UR-GE Tebliği için tıklayınız.
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