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	TÊXTIL HOUSE SOUTH AMERICA
Ev Tekstili Ürünleri Fuarı
27 - 30 Ağustos 2011  -  Sao Paulo, Brezilya


GÜNEY AMERİKA’DAKİ EN ÖNEMLİ EV TEKSTİLİ FUARI
TÜRKİYE MİLLİ KATILIMIYLA YENİ İŞ FIRSATLARI SUNUYOR !
Têxtil House South America Fuarı, Güney Amerika’nın en büyük, Dünyanın ise 8. büyük ekonomisi Brezilya’daki en önemli uluslararası ev tekstili buluşmasına ev sahipliği etmektedir. Daha once House & Gift Fuarının bir bölümü olarak düzenlenen Textil House, 5. dönemi sonunda bağımsız bir fuar olarak 27-30 Ağustos 2011 tarihleri arasında düzenlenecektir.

Yüksek gelir seviyesine ve orantılı yüksek ürün fiyatlarına sahip geniş Brezilya geniş iç pazarının yanısıra, Güney Amerika’daki gümrük oranları nispeten daha düşük diğer ülkelerden de yoğun ziyaretçi çeken Têxtil House Fuarı 2011 Ağustos döneminde eş zamanlı düzenlenen House & Gift  Fuarı ile birlikte 1300 katılımcı ve yaklaşık 100.000 profesyonel alıcıyı hedeflemektedir.


ETKİNLİKTE SERGİLENEN BAŞLICA ÜRÜN GRUPLARI: 
· Nevresim, yatak örtüleri ve takımları,

· Masa örtüleri, peçetelik vb,  kumaş ve aksesuarları
· Banyo ürünleri (havlu, bornoz) kumaşları
· Döşemelik ve dekoratif kumaşlar,

· Tül perde, aksesuarları ve perde sistemleri, 


ULUSAL KATILIM ORGANİZASYONU KAPSAMINDAKİ HİZMETLER:
· Stand alanı kiralanması

· Stand inşaat ve dekorasyonu

· Ürünlerinizin nakliye, gümrükleme ve sigortası

· Reklam ve tanıtım hizmetleri
· Fuar resmi kataloğu ve Milli Katılım özel broşüründe yer alınması
KATILIM BEDELİ: 660 USD/m2
SON BAŞVURU TARİHİ: 27 Mayıs 2011 Cuma
NOT:
2011/6 sayılı yeni tebliğe göre; katılımcı firmalardan 2 temsilcinin ekonomi sınıf gidiş-dönüş ulaşım bedeli (Devlet Desteği üst limiti olan 15.000-USD; fuar bedeli ve uçuş bedeli toplamı için geçerli olacak şekilde) destek kapsamına alınmıştır. 

FUARA BAŞVURMAK İÇİN:
Fuar işlemleri ile ilgili firma yetkilinizin telefon, faks ve e-posta bilgileri ile m2 cinsinden stand alanı talebinizi içeren firma antetli kağıdınıza yazılmış, imza ve kaşeli, bir dilekçeyi son başvuru tarihine kadar aşağıda irtibat bilgileri verilen İTKİB Fuarlar ve Tanıtım Şubesi temsilcisine ulaştırmanız yeterlidir.
ÖNEMLİ NOTLAR:
· Firmalarımızın Birliğimiz organizasyonunda düzenlenen fuarlara katılımları, Dış Ticaret Müsteşarlığımızın 2009/5 sayılı “Yurt Dışında Gerçekleştirilen Fuar Katılımlarının Desteklenmesine İlişkin 2009/5 Sayılı Tebliğ” ve ilgili “Uygulama Usul ve Esasları” kapsamında %70 oranında desteklenmektedir.

· Anılan tebliğin uygulama usül ve esaslarının 6. Maddesi çerçevesinde, fuar katılımcısı firma katılım toplam bedelinin tamamını Birliğimize ödeyecek ve Devlet Destek evrakını Birliğimize teslim edecektir. Fuar katılımına ilişkin Devlet Desteği karşılığı tutar, fuar sonrasında, Türkiye Cumhuriyeti Merkez Bankası tarafından doğrudan katılımcı firmanın banka hesabına yatırılacaktır.
· Devlet destek oranında ve destek şartlarında yapılacak olası değişiklikler katılım bedeline yansıtılacaktır.
· Fuar sergi mallarının nakliyesi için katılımcı firma başına 175kg sınır belirlenmiş olup, aşımlar fuar malları genel nakliyesini üstlenen firma tarafından, doğrudan katılımcı firmalarımıza fatura edilecektir.
· Uçuş bedelinin de destek kapsamına alınmasıyla ilgili detaylar tebliğin uygulama usul ve esasları yayınlandıktan sonra bildirilebilecektir. 
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BAŞVURU ve EK BİLGİ İÇİN:
  İTKİB Fuarlar ve Tanıtım Şubesi / Oğuzhan Emir

Tel: 0212 454 03 53 - Faks: 0212 454 04 17 / oguzhane@itkib.org.tr - fairs@itkib.org.tr
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