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        Uluslararası Kolay Bozulabilir (Dayanıksız) Gıda Maddeleri Fuarı’na Türkiye’nin Milli düzeyde katılımı Akdeniz İhracatçı Birlikleri Genel Sekreterliği tarafından gerçekleştirilecektir! 
 
Başvuru için SON TARİH: 6 Mayıs 2011
KATILIM BEDELİ
                Nakliye Hariç: 379 €/m2  (%70 destekli bedel: 113,7 €/m2)
                Nakliye Dahil: 429 €/m2  (%70 destekli bedel: 128,7 €/m2)

“2009/5 sayılı Tebliğ”e göre katılımcı firmalar, maksimum 38 m2’ye kadar %70 destek oranından faydalanabilecektir.

 
FUAR KONUSU HİZMETLER VE SERGİLENECEK ÜRÜNLER
 
Yaş Meyve Sebze, Dondurulmuş Gıda, Organik-Gıdalar, Yemeye-Hazır Gıdalar
(salatalar, dilimlenmiş meyve-sebze, meyve-sebze konserveleri), İçinde Meyve ya da Sebze olan her türlü Gıda (reçel, domates sosu, vb.), Kurutulmuş Meyve-Sebzeler, Meyve Suları, Gıda Güvenliği, Laboratuvar, Paketleme, Paketleme Sistemleri, Soğutma Sistemleri, Depolama, Yükleme Sistemleri, Taşımacılık ve Nakliye Hizmetleri, Limanlar
 
      Fuarın “Dubai Municipality Central Fruit & Vegetable Market” tarafından desteklenmesi ülkenin  yaş meyve sebze ve kolay bozulabilir gıda ürünleri alımını bu  fuar üzerinden gerçekleştireceğini göstermektedir. 
      Birleşik Arap Emirlikleri piyasası rekabetçi, fiyata duyarlı ve dışa açık bir pazardır. Pazarın bu özelliğinden dolayı ülkede neredeyse her ülkeye ait malları bulmak mümkündür. Ülkenin tarım ve sanayi üretimi oldukça yetersiz olduğundan, ihtiyaçların büyük bir bölümü ithalat yoluyla karşılanmaktadır. 
       Türkiye,10 Milyar $’lık bu piyasada sadece %1 paya sahiptir. Bölgede gelirlerin ve süpermarket sayısının artması ile gıda talebi artmaya ve sektör profesyonelleşmeye başlamıştır.
      WOP Dubai Fuarı öncesi 24-25 Eylül 2011 tarihlerinde düzenlenecek Eurofruit Middle East Kongresi sektör aktörlerinin birbirleriyle tanışma ve iş yapma fırsatı doğuracaktır.   
 
 
 
KATILIM PAYI ÜCRETİNE DAHİL OLAN HİZMETLER
 Stand alanının kiralanması
 Stand inşaat ve dekorasyonu

 Ürünlerin tek yön havayolu nakliyesi (her 10 m2 için 0,5 m3)

 İnternet bağlantısı (sınırsız)

 Katılımcı firmaların yer aldığı broşür yapılması ve fuar alanında dağıtımı

 Stand genel ve günlük temizlik hizmeti

 Tanıtım Hizmetleri
 Fuar basılı ve online kataloğunda yer alma

 Ücretsiz fuar giriş kartı

 İkram (çay-kahve-kurabiye) hizmetleri

 
 
ÖDEME ŞEKLİ
 
2009/5 sayılı tebliğin uygulama usül ve esaslarının 6. Maddesi gereğince fuar katılımcısı firma, katılım toplam bedelinin tamamını Birliğimize ödeyecek ve Devlet Destek evraklarını Birliğimize teslim edecek olup, fuar katılımına ilişkin Devlet Desteği karşılığı tutar fuar sonrasında Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası tarafından doğrudan firmanın banka hesabına yatırılacaktır. 
 
Birliğimiz, ihracatçı firmalarımızın fuar ödeme süreçlerinde karşılaşacakları finansman yükünü hafifletme gayesi ile katılım bedeli 3 taksitte tahsil edilecektir.
                 I.    Katılım payı toplam bedelinin ilk % 25’lik bölümü peşin olarak fuar katılım sözleşmesinin imzalanacağı 2011 yılı Mayıs ayı içerisinde

               II.    Katılım payı toplam bedelinin ikinci % 25’lik bölümü peşin olarak 11 Temmuz 2011 tarihinde
 
             III.    Katılım payı toplam bedelinin bakiye % 50’lik bölümü 15 Ağustos 2011 tarihinde tahsil edilecektir. Diğer bir seçenek olarak katılımcı firmalar fuarın bitiş tarihinden 1 ay sonrasına (28 Ekim 2011) vadeli çek de verebilirler ancak çekin vadesi geldiğinde katılımcı firmalar çek karşılığı tutarı peşin olarak AKİB hesabına yatıracak ve çekler firmalara geri iade edilecektir.
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