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Tarih/Sayı: 22.10.2010  20220
  Firma yetkilisi / üretim sorumlusu görecektir!
 

 Tekstil sektörüne özel “Avrupa Birliği’ne Uyum Ziyaretleri”
Odamız bünyesinde faaliyet gösteren Avrupa İşletmeler Ağı İstanbul Merkezi uzmanları sizi firmanızda ziyaret ederek Avrupa Birliği’ne uyum çerçevesinde sektörünüzü ve ürününüzü ilgilendirebilecek değişiklikler, uyum yasaları ve Avrupa Birliği’nde sektörünüze ilişkin son gelişmeler hakkında bilgilendiriyor, sizinle beraber AB’ye uyumunuzu ölçüyor.

Ziyaretlerimizin amacı AB’ye uyum çalışmaları kapsamında Türk mevzuatında gerçekleşen değişiklikler ile ilgili firmalarımızı bilgilendirmek, AB’deki son gelişmeleri aktarmak ve firmalarımıza AB’ye uyum sürecinde yol göstermektir. 

Tekstil sektörüne özel olarak hazırlanan anket formumuzda yer alan ve fikri mülkiyet hakları, REACH tüzüğü düzenlemeleri, sektörün çevresel yükümlülükleri, atık yönetimi konularında AB tekstil sektörüne dair düzenlemeleri içeren sorular yardımıyla Odamız AB uzmanları firmanızın hazırlık seviyesini sizinle birlikte değerlendirmeyi amaçlamaktadır.  

Anketler hiçbir kurum ve kuruluş ile kesinlikle paylaşılmayacak ve tüm ziyaretler tamamlandıktan sonra hazırlanan raporda, katılan firmaların isimlerine kesinlikle yer verilmeyecektir. Raporun sonuçlarının, Odamızın ve Avrupa İşletmeler Ağı İstanbul Merkezimizin AB’ye uyum sürecinde üyelerimizin ihtiyaçlarına uygun eğitim ve bilgilendirme faaliyetlerinin düzenlenmesinde rehber olması amaçlanmıştır. 

Sizi firmanızda ziyaret etmemizi istemeniz durumunda aşağıdaki formu doldurarak 12 Kasım 2010 tarihine kadar  (212) 293 55 65 numaralı faksa göndermeniz rica olunur.

Saygılarımızla,
AB ve Dış Ekonomik İlişkiler Şubesi 
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	Ürünleriniz (lütfen detaylı olarak belirtiniz) 
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	E-posta
	

	Adres
	


İlgili Kişi: Semra Bilir- Ezgi Arslan (Tel: 0212 292 21 57– dahili:176-171) 

e-posta: sbilir@iso.org.tr / earslan@iso.org.tr 

