DUYURU MEKTUBU
Discover Events, İslam Ülkeleri Standartlar ve Metroloji Enstitüsü (SMIIC) ve TSE’nin ana paydaşlığı ile Ekonomi Bakanlığı, Dış İşleri Bakanlığı, BDDK, DEİK, ISPAT, gibi birçok kurum ve STK’nın desteği ile 2.World Halal Summit Istanbul (Dünya Helal Zirvesi İstanbul)’u 15-17 Aralık 2016 tarihleri arasında Lütfi Kırdar Kongre ve Sergi Sarayı’nda gerçekleşecektir.
Bu organizasyonun ilki; Sn. Cumhurbaşkanımızın teşrifi ile 22-25 Ekim 2015 tarihleri arasında İstanbul Kongre Merkezi’nde gerçekleştirilen Uluslararası Kobi Şurası ile eş zamanlı aynı mekânda düzenlenmiştir. 26 ülkeden üst düzey konuşmacıların katılım gösterdiği WHSI’da Helal konularında değerlendirmeler yapılmış ve karara bağlanmıştır. Dünya helal sektörüne ışık tutan bir organizasyon olarak ortaya çıkan WHSI’un ikincisi de15-17 Aralık 2016 tarihlerinde Lutfi Kırdar Kongre ve Sergi Sarayı’nda gerçekleşecektir.
WHSI içerisinde; İslami Finans, Helal Gıda ve Gastronomi, Helal Turizm, Hac ve Umre, Tıp, Ecza ve Kimya, ;İslami Yaşam ve Helal Tekstil konularında ayrı ayrı konferanslar düzenlenerek, 26 ülkeden gelecek uluslararası üst düzey konuşmacılar  ve Türkiye’den T.C. Dış İşleri Bakanlığı, T.C. Ekonomi Bakanlığı, T.C. Kültür ve Turizm Bakanlığı, TSE, TYDTA, SMICC, BDDK,  gibi kurumlardan davet edilecek üst düzey temsilcilerin  deneyimlerini paylaşması planlanmaktadır. WAIPA (World Association of Investment Promotion Agencies) davetlisi olarak Uluslararası İslami Fon Kuruluşlarının, Uluslararası Yatırım Kalkınma ajanslarının ve OICC (Organization of Islamic Capital and Cities)’in organizasyonumuza katılımları öngörülmektedir. Zirve ile eş zamanlı Helal Expo Fuarı düzenlenecektir.
Düzenlenecek olan World Halal Summit “Dünya Helal Zirvesi” İstanbul 2016 ile eş zamanlı gerçekleşecek Helal Expo fuarının ülkemizin tanıtımına ve helal pazarının büyümesine önemli katkılar sağlayacağı, bu alanda faaliyet gösteren sektöre ilgi duyan girişimci kuruluşlara yol gösterici olacağı inancındayız. 
Sizlerin de zirvenin fuar bölümüne stantla katılımınızdan memnuniyet duyacağımızı belirtir, çalışmalarınızda kolaylıklar dileriz. 
www.worldhalalsummit.com.tr
www.helalexpo.com.tr
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