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TEXBRIDGE LONDON

Londra Türk Tekstil Ürünleri Fuarı

Brompton Hall, Level 2 - Earls Court One

2–3 EKİM 2007

Türk kumaş koleksiyonlarının İngiltere pazarındaki en gözde vitrini Texbridge London – Londra Türk Tekstil Ürünleri Fuarı beş yılında seçkin katılımcılarını yerel ve küresel pazarların önde gelen alım gruplarıyla tekrar buluşturuyor. 

Katılımcılarının 2008/09 Sonbahar-Kış ve 2008 İlkbahar-Yaz sezonları konfeksiyona yönelik kumaş koleksiyonlarının , sergileneceği fuar 2007 yılı Nisan döneminde ARCADIA GROUP, BURBERRY, DEBENHAMS, DEWHIRST GROUP, MARKS & SPENCER, MONSOON, NEXT, OASIS, PER UNA, PRIMARK, RIVER ISLAND ve TOPSHOP gibi sektörün önemli alıcılarını ağırlayan Texbridge London Fuarı seçkin katılımcılarıyla, Earls Court, Brompton Hall fuar alanında başarı grafiğini yükseltmeyi ve yine, doğru ürünlerle doğru alıcı kitlesini, en çarpıcı buluşma noktasında biraraya getirmeyi hedefliyor.

ULUSAL KATILIM ORGANİZASYONU KAPSAMINDA VERİLEN HİZMETLER:

· Stand alanı kiralanması

· Stand inşaat ve dekorasyonu

· Stand temizlik ve güvenlik hizmetleri

· Tanıtım hizmetleri, dergi ilanları 

· Resmi fuar kataloğu ve internet sitesinde yer alınması

TÜM FİRMALAR İÇİN KATILIM BEDELİ: 

650 USD/m2 


SON BAŞVURU TARİHİ: 25 Temmuz 2007 Çarşamba
Başvuru ve Ayrıntılı Bilgi İçin: İTKİB FUARLAR VE TANITIM ŞUBESİ

Tel: 0212 454 02 00 - Faks: 0212 454 04 17 - E-posta: fairs@itkib.org.tr
İlgili: Oğuzhan Emir (dahili 1353) – Senem Sanal Sezerer (dahili 1450)


Başvuru dilekçelerinin, firmanızın antetli kağıdına m2 cinsinden alan talebi, fuar işlemleri ile yetkili kişinin telefonu, dahili hattı, faks ve e-posta bilgilerini mutlaka içermesi gerekmektedir.

ÖNEMLİ NOT


Firmalarımızın Birliğimiz patronajında düzenlenen fuarlara katılımları, Dış Ticaret Müsteşarlığı’nın 2004/6 sayılı Tebliği kapsamında desteklenmektedir. Texbridge London Fuarı katılımcı firmalarımıza, anılan Tebliğ kapsamında, %50 oranında destek uygulanacaktır. 

Anılan Tebliğin uygulama usul ve esaslarının 17. maddesinde yapılan ve 25.04.2007 tarihinde tarafımıza bildirilen değişiklik uyarınca, fuar katılımcısı firma, katılım toplam bedelinin tamamını Birliğimize ödeyecek ve Devlet Destek Evraklarını Birliğimize teslim edecek olup fuar katılımına ilişkin Devlet Desteği karşılığı tutar fuar sonrasında Türkiye Cumhuriyeti Merkez Bankası tarafından doğrudan firmanın banka hesabına yatırılacaktır. Sektörün içinden çıkan ve her koşulda sektöre destek olmak için gayret sarf eden Birliğimiz, ihracatçı firmalarımızın fuar ödeme süreçlerinde karşılaşacakları finansman yükünü hafifletme gayesi ile aşağıda detaylandırılan ödeme planını uygulayacaktır.

ÖDEME PLANI


· Toplam katılım bedelinin ilk %25’lik bölümü fuar başvuru esnasında ödenecektir.

· Toplam katılım bedelinin ikinci %25’lik bölümü fuar sergi mallarının nakliyeci firmaya teslimi aşamasında ödenecektir.

· Toplam katılım bedelinin %50 oranındaki bakiye tutarı için ilk ödeme ve fuar katılım sözleşmeleri ile birlikte fuarın bitiş tarihinden 2 ay sonrasına vadeli çek alınacaktır. Fuarın devlet desteğinin alınmasına ilişkin işlemler bu iki ay içinde bitirilecek, firmalarımızın çeklerini ödemelerini takiben Merkez bankasına başvuru yapılacaktır. Merkez Bankası, ödemeyi doğrudan katılımcı firmaların banka hesaplarına yapacaktır.

