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TÜRK MARKALARI ve KATMA DEĞERLİ TÜRK ÜRÜNLERİNİ TEMSİL EDECEK KAVRAM/SLOGAN VE LOGO ÇALIŞMASI KONKURU TEKNİK ŞARTNAMESİ

1- GENEL AÇIKLAMALAR 
Türkiye İhracatçılar Meclisi (TİM), Türkiye’nin 2023 yılında 500 milyar dolar ihracat hedefi stratejisi çerçevesinde Türk markaları ve katma değerli Türk ürünlerini temsil edecek bir kavram/slogan /logo oluşturulması için KONKUR gerçekleştirecektir.  Söz konusu kavram-slogan/logo, TİM ve Sektörel Tanıtım gruplarının (Makine Tanıtım Grubu, Seramik Tanıtım Grubu, Antep Fıstığı Tanıtım Grubu, Deri Tanıtım Grubu, Fındık Tanıtım Grubu, Su Ürünleri Tanıtım Grubu, Türk Doğal Taş Tanıtım Grubu, Narenciye Tanıtım Grubu, Kanatlı Ürünler Tanıtım Grubu, Süs Bitkileri Tanıtım Grubu) yurtdışında yapacağı reklam ve iletişim faaliyetlerinde kullanılarak Türk markalarına yönelik algıda pozitif bir etki yaratmayı ve yerleştirmeyi amaçlamaktadır.
2- KONKUR AŞAMALARI
TİM tarafından ajanslara yönelik iki aşamalı gerçekleştireceği KONKUR ;
a) LOGO ve/veya bir KAVRAM ve SLOGAN ile kompozit bir yapıda oluşturulmuş LOGOTYPE, GÖRSEL KİMLİK VE LOGO UYGULAMA KILAVUZU
Türk marka ve katma değerli ürünlerini temsil ederek, eklendiği her marka ve ürün grubunun algısında pozitif etki yaracak, uzun vadede Türk malı algısını yükseltecek bir kavram –slogan ve logo tasarımı.
Oluşturulacak kavram ve logo’nun faklı alanlardaki kullanımlarını içeren görsel kimlik taslağı.
1- Kavram-Logonun basılı doküman, internet banner’ı,  çeşitli tanıtım materyalleri vs. kullanımı
2- Kavram-Logonun TİM ve tanıtım gruplarının basılı ilanlarında nasıl ve nerede kullanılacağı
3- Kavram-Logonun  TİM ve tanıtım gruplarının TV reklamlarında nasıl ve nerede kullanılacağı
(Hazırlanacak kılavuz fikir verme amaçlı olarak hazırlanacaktır. Yukarıda listelenen iş kalemleri yeterli kabul edilecektir. Kapsamlı kılavuz, kabul edilen çalışma sonrasında kabul edilen çalışma özelinde, kazanan ajans tarafından yapılacaktır.)
b) REKLAM KAMPANYASI
Türk mallarının güçlü yönlerini vurgulayan ve stratejik marka algı hedefleri  doğrultusunda yaratılmış olan Kavram-Logonun  tanıtıldığı bir yurt içinde ve yurt dışı lansman kampanyası. 
a) Basın ilanı
b) Poster
c) Internet banner’ı
d) TV Spotu
e) Radyo Spotu
f) Etiket
(Listede yer almayan çalışmalar Ajans fiyat listesi üzerinden yapılacak pazarlıkla belirlenecek indirimli fiyatlar üzerinden yapılacaktır.)
hazırlanmasını kapsamaktadır.
3- KATILIM ŞARTLARI

KONKUR’a  katılım şartları aşağıdaki şekildedir:
a) Reklamcılar Derneği (RD) üyesi olmaları ya da 
b) Son iki yıldaki (2010-2011) faaliyetleri sonunda en az 1.000.000 (Bir Milyon) TL ciro sağlamış olmaları,

c) Ulusal ya da uluslar arası mecralarda en az bir kampanya gerçekleştirmiş olmaları gerekmektedir.
4- BAŞVURU USUL VE ESASLARI
a) Yukarıdaki şartlara haiz ajanslar, KONKUR’a katılım “Niyet Bildirimlerini”  aşağıdaki belgeler ile birlikte, 20.04.2012 Cuma günü saat 12.00’ye kadar “Türkiye İhracatçılar Meclisi  Dış Ticaret Kompleksi Çobançeşme Mevkii Sanayi Cd. B Blok Kat:9 Yenibosna-İstanbul” adresindeki Genel Sekreterlik birimine elden teslim edebileceği gibi posta yoluyla iadeli taahhütlü olarak da gönderebilirler. (Postadaki gecikmeler dahil her ne sebeple olursa olsun anılan saatten sonra gelen niyet mektupları değerlendirmeye alınmayacak ve bununla ilgili TİM’in herhangi bir sorumluluğu olmayacaktır.) 
İstenilen Belgeler:

·  Niyet Bildirim Mektubu,

·  Faaliyet Belgesi,

·  Son iki yılda (2010-2011) faaliyetleri sonunda en az 1.000.000 TL ciro sağlamış olduklarını gösteren bilanço belgesi.

· 2010 veya 2011 yılı için müşteri listesi, yaptıkları Logo, kurumsal görsel kimlik, yurtiçi ve yurtdışında yapılmış Televizyon, basın reklâm kampanyalarını ve diğer tanıtım faaliyetlerini, örnekleriyle gösteren 10 sayfayı geçmeyecek portföy dosyası ve cd’si
(Teslim edilen ön yazı ve diğer belgelerin tamamında Ajansın tam unvanları ve imza sirkülerine uygun olarak atılmış ıslak imzaları ile adres, telefon, faks ve e-mail adresleri yer alacaktır.)
b) TIM  tarafından yapılacak değerlendirme sonucunda KONKUR’a katılım şartlarını taşıdığı tespit edilen ajanslara konkurun konusunun kısa bir özeti gönderilerek 24 Nisan 2012 Cuma günü saat 10:00’da İstanbul Dış Ticaret Kompleksi’nde KONUR detaylarının anlatılacağı brifing verilecektir.
c) Brifingte ihalenin konusu, ajanslara yazılı olarak dağıtılacak, tüm sorular TİM tarafından cevaplanacak ve kura usulü ile sunum sırası belirlenecektir. Belirlenen gün ve saatlerde sunuma gelmeyen ajanslar konkur dışında bırakılacaktır.
d) Teklif sunumu yapmaya hak kazanan ajanslar 1.000 (bin) ABD doları olarak belirlenen geçici teminat mektuplarını kapalı zarfta, kura sonucu belirlenen tarihte teslim edeceklerdir.
e) Sunum için çağrı yapılan ajanslar, kura sonucu belirlenen gün ve saatte, yaratıcı işlerle ve aşağıdaki belgelerle birlikte fiyat için hazırladıkları teklifleri kapalı zarfta elden teslim edeceklerdir.
1- İlgili Ticaret/Sanayi Odası’ndan alınmış faaliyet ve sicil kayıt belgesi aslı veya noter tasdikli sureti,

2- Noter tasdikli imza sirküleri

3- Yeminli Mali Müşavir veya Serbest Muhasebeci Mali Müşavir ya da Vergi Dairesince onaylanmış bilânço.
f) Ajanslar Fiyat tekliflerini ;
1- Kavram/Slogan/Logo ile kompozit bir yapıda oluşturulmuş Logotype, Görsel Kimlik ve Logo Uygulama Kılavuzu
2- Kavram/Slogan/Logo’nun tanıtıldığı yurtiçi ve yurtdışı lansman kampanyası
aşamaları için ayrı ayrı vereceklerdir.
g) Teklifler, “ajansın pazara bakışı ve brief’i kavrayışı, stratejik odaklanma ve konumlandırma, yaratıcılık, grafik tasarım, sunumun kalitesi” kriterlerine göre değerlendirilecektir. Yukarıdaki kriterlere göre yapılacak değerlendirme sonucunda, en fazla puanı alan ajans veya ajansların  teklif zarfları açılacaktır. Çalışması yeterli bulunan ajans ya da ajanslarla, verilen teklif üzerinden pazarlık edilecektir. 
h) Teklifte bulunacak ajanslar, teklif tarihinden başlamak üzere 60 iş günü süreyle bu teklife bağlı olduklarını taahhüt edeceklerdir.  İlk dört ajans içine giremeyen diğer ajansların tüm belgeleri ve kapalı zarfları KONKUR sonuçlandıktan en az 10 iş günü  içinde firmalara iade edilecektir.
5- SÖZLEŞME ŞARTLARI
a) KONKUR’u kazanan Ajans için teminat miktarı 50.000 (Elli bin) ABD Doları olarak belirlenmiş olup, sözleşme imzalanmadan önce yatırılacaktır.
b) Teminatlar; nakit veya Devlet Tahvili ve Hazine Kefaletini havi Tahvil ve Senet veya Banka Teminat Mektubu olarak verilebilir.
c) Çalışmaları yeterli bulunmayan ajans veya ajansların geçici teminatları 3 iş günü içinde kendilerine iade edilecektir. Seçilen ajansın geçici teminatı kesin teminatın teslimini takiben iade edilecektir. 
d) Sözleşme imzalandıktan sonra ajans, Sözleşme konusu işi yapmaktan vazgeçer veya her ne sebeple olursa olsun sözleşmenin feshine sebebiyet verirse, ayrıca protesto çekmeye ve hüküm istihsal etmeye gerek kalmaksızın TİM, sözleşmeyi feshederek kesin teminatı irad kaydedecektir.
e) İşin başlama tarihi, seçilen ajans ile sözleşmenin imzalandığı tarihtir. Sözleşme süresi imzalandığı tarihten itibaren 1 yıldır.
f) Anlaşmazlıkların çözümlenmesinde yetkili mercii, İstanbul Mahkemeleri ve İcra Daireleridir.
6- İLETİŞİM 

KONKUR ile ilgili iletişim adres ve telefonları aşağıdaki şekildedir:

Türkiye İhracatçılar Meclisi Genel Sekreterliği
Dış Ticaret Kompleksi 
Çobançeşme Mevkii Sanayi Cd. B Blok Kat:9 
Yenibosna-İstanbul
Tel: 0212 454 04 90 / 454 04 91 

Faks: 0212 454 04 13 / 454 04 83 

e-posta: tim@tim.org.tr
7- KONKUR TAKVİMİ
	TİM KONKUR ÇAĞRISI
	13.04.2012

	KONKURA KATILIM NİYET BİLDİRİMİ SON BAŞVURU 
	20.04.2012

	TİM MERKEZİNDE KONKUR BRİFİNGİ
	24.04.2012

	KREATİF ÇALIŞMA SUNUMLARI
	14.05.2012

	AJANS SEÇİMİ
	18.05.2012


TÜRKİYE İHRACATÇILAR MECLİSİ’NİN HİZMET ALIMLARI, KAMU İHALE KANUNU’NA TABİ DEĞİLDİR

