Başvuru ve Katılım Koşulları

· Son Başvuru-Ödeme Tarihi: 10 Mart 2023, Cuma.

· İş Forumuna Katılım Ücreti: DEİK Üyeleri için 600 USD, DEİK üyesi olmayan firmalar için 750 USD’dir. Katılımcıların bu tarihten sonra başvurularını iptal etmeleri durumunda ödemelerinin iadesi mümkün olmayacaktır.


· Ödemeler: Ödeme sırasında açıklama kısmında katılımcı ad-soyad ve “Suudi Arabistan İF” yazılması gerekmektedir. 

· Seyahat: Uçak biletleri, Riyad’da konaklama ve şehir içi ulaşım katılımcılar tarafından münferit olarak organize edilecektir. Foruma katılım sağlamak isteyen firmalarımız anlaşmalı otelimiz Radisson Blu’da linkten rezervasyonlarını tamamlayarak indirimli olarak konaklayabilirler. 


· Program: Toplantı dili Türkçe ve İngilizce olup simultane tercüme sağlanacaktır. Detaylı program kayıt yaptıran firma temsilcilerine bilahare iletilecektir. 

· Vize: ABD, İngiltere ve Schengen vizesi/oturumu sahibi Türkiye vatandaşları, eğer ilgili vizelerini en az bir kez kullanmış ve pasaportlarının en az 6 ay geçerliliği var ise kapıda vize alabilmektedirler. Kapıda vize alamayacak olan katılımcılar için, vize başvuru sürecine ilişkin bilahare bilgilendirme yapılacaktır. 


· Turk Expo: Türk İhraç Ürünleri Fuarı açılışına katılım sağlamak isteyen üyelerimizin web sitesinden ayrıca kayıt olmaları gerekmektedir.
