
TÜRK MENŞELİ TEKSTİL VE HAZIRGİYİM ÜRÜNLERİ İTHALATÇILARINA YÖNELİK TEBLİĞ
Fas Sanayi, Yatırım, Ticaret ve Sayısal Ekonomi Bakanlığı Türk menşeli tekstil ve hazırgiyim ithalatı yapan ithalatçıları Fas ve Türkiye arasında bulunan Serbest Ticaret Anlaşması’nın 17.Maddesine atıfla geçici düzenleme önlemlerini hayata geçirecekleri konusunda bilgilendiren bir tebliğ yayınlamıştır. 
Bu kapsamda, ekte belirtilen ürünlerin ithalatında gümrük vergilerinin mevcut MFN oranının %90’ına kadar yükseltileceği ifade edilmektedir. Sanayi, Yatırım, Ticaret ve Sayısal Ekonomi ile Ekonomi ve Finans Bakanlıklarının ortak kararının Resmî Gazete’de yayınlandığı günün ertesi günü yürürlüğe gireceği tebliğde bildirilmiştir.
Son yıllarda iç pazara yönelik üretim yapan Fas tekstil ve hazırgiyim sektörünün rekabetçi fiyatlara sahip Türk menşeli ürünlerin ithalatının artması sonucu zorluklar yaşamasının bu kararın alınmasında etkili olduğu belirtilmiştir. 
Fas’taki diğer tedarikçilere nazaran daha düşük bir ortalama fiyata sahip olmasının yanı sıra Türk ürünleri Fas ve Türkiye arasındaki Serbest Ticaret Anlaşması sayesinde Fas pazarına görece daha kolay erişebilmektedir. Bu erişim kolaylığı Türkiye’den Fas’a ihraç edilen nihai tekstil ve hazırgiyim ürünlerinin 2013-2017 yılları arasında %175 oranında artmasına sebep olmuştur. 

Tebliğde ayrıca Türk ürünlerinin ithalatı iç pazara yönelik faaliyet gösteren pek çok endüstriyel birimi kırılganlaştırmış ve önemli bir istihdam kaybına neden olduğu belirtilmiştir.
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