ULAŞIM HARCAMALARININ DESTEKLENMESİ İLE İLGİLİ HUSUSLAR
2009/5 sayılı Tebliğ’de belirtilen desteklerden yararlanılabilmesi için, katılımcıların yapacağı tüm ödemelerin fatura ve bankacılık sistemi çerçevesinde düzenlenen ödeme belgeleri ile tevsik edilmesi gereklidir. Bu çerçevede, ulaşım masraflarına ilişkin ödemelerde biletlerin yanında biniş kartları ve ödeme belgesi de ibraz edilmesi gerekmektedir. Mezkur Tebliğ’in Uygulama Usul ve Esasları’nın 6 ncı maddesinin dördüncü fıkrası kapsamında, ulaşım masrafı ödeme belgesine ilişkin olarak, kredi kartı ile ödeme işlemlerinde katılımcı tüzel kişisine ait kredi kartlarının yanı sıra, firma adına harcama yapmaya yetkili kişilere ait kredi kartları ile yapılan ödemeler de kabul edilir. (  Ancak ödemenin taksitlendirilmesi durumunda destek müracaat süresi içerisinde kalan ödemeler dikkate alınır.) Bu ödemelere ilişkin kredi kartı hesabının takip edildiği bankadan onaylı “İşyeri Hesap Ekstresi”nin veya ödeme yapanın kredi kartı ödemesine ilişkin banka tarafından düzenlenmiş belgenin ödeme belgesi olarak ibrazı gerekir.
Harcama yapmaya yetkili kişi olarak, Katılımcı tarafından harcama yapma yetkisi verildiği imza sirkülerinde belirtilen şahıslar veya noter kanalıyla harcama yapma yetkisinin verildiği şirket çalışanı kabul edilir. 
20.06.2016 Tarih’inde 2009/5 Sayılı Tebliğin Uygulama Usul ve Esasları Genelgesi Değişikliği İle;  
 (ı) Katılımcıyı fuarda temsil etmek üzere fuarın yapılacağı ülkeye seyahat eden ve bu Uygulama Usul ve Esaslarının 10 uncu maddesinin birinci fıkrasında belirtilen temsilcilerin, uluslararası ulaşımda kullanmış oldukları bilet (Ulaşımın tren gemi veya otobüs ile yapılması durumunda ödeme belgesi aranmaz. Ulaşımın uçakla yapılması durumunda, elektronik bilet ve ödeme belgesi aslı veya banka onaylı örneğine ek olarak aşağıdaki belgelerden birinin ibrazı gereklidir:

     -  Biniş kartları,

     - Pasaportun ana sayfası ve ilgili sayfalarının fotokopileri (Temsilcinin ilgili ülkeye giriş yaptığı ve ilgili ülkeden çıkış yaptığı görülmelidir), 

     - İlgili ülkeye giriş-çıkışa ilişkin resmi kurumlardan alınacak yazı,

     - İlgili havayolu şirketlerinin Özel Yolcu Programı hesap bildirim cetveli,

     - Ulaşımın gerçekleştiğine dair havayolundan alınacak yazının aslı.

Havayolu biletlerinin acenteden alınması durumunda, acentenin düzenlediği ayrıntılı fatura veya 334 sıra Nolu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği uyarınca fatura yerine geçen, acente tarafından kaşe basılan ve imzalanan fiyat detaylarının yer aldığı e-bilet ibraz edilir.
Ulaşımın fuarın başlangıç tarihinden ve bitiş tarihinden sırasıyla en erken beş gün önce ve en geç beş gün sonra olması şartıyla, gidişte Türkiye’den fuarın düzenlendiği ülkeye, dönüşte fuarın düzenlendiği ülkeden Türkiye’ye olması gerekir. Seyahate ilişkin olarak yapılması zorunlu yurt içi ve yurt dışı aktarma ve bağlantılar dikkate alınır.

Katılımcının art arda destek kapsamındaki iki fuara katılımı ve her iki fuarda da aynı kişilerce temsil edilmesi halinde; Türkiye’den birinci ülkeye gidiş tarihinin ilk fuarın başlangıç tarihinden en erken beş gün önce olması, birinci ülkeden ikinci ülkeye gidiş tarihinin ilk fuarın bitiş tarihinden en geç beş gün sonra olması ve ikinci ülkeden Türkiye’ye geliş tarihinin ikinci fuarın bitiş tarihinden en geç beş gün sonra olması kaydıyla, ulaşım masraflarının desteklenmesi mümkün bulunmaktadır.

Diğer taraftan, uçuş milleri ile yapılan ödemeler kabul edilmemektedir. Elektronik bilet kullanılması halinde VUK 334 No’lu Genel Tebliğ’i çerçevesinde bilet satışını gerçekleştiren şirket tarafından basılı kağıt kullanılmak veya kaşe ya da damga tatbik edilmek, acenteler tarafından ise kaşe basılmak ve imza atılmak suretiyle düzenlenen elektronik yolcu biletleri fatura yerine geçeceğinden, elektronik biletin belirtilen şekilde tasdikli olması gerekmektedir.Fatura niteliğini haiz elektronik bilet üzerindeki tarih esas alınmalı, eğer bilet üzerinde tarih belirtilmediyse, ödeme belgesinde belirtilen tarih üzerinden kur hesaplamaları gerçekleştirilmelidir. 

Acente hizmeti vb.komisyon bedelleri destek ödemesine dahil edilmemektedir. Bu nedenle acenta hizmet bedeli görülür acenta faturası ya da acentadan alınmış ilgili biletlere yansıtılan acenta hizmet bedelini beyan eden yazı ibraz edilmelidir.     
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İKİNCİ BÖLÜM

Yurt Dışı Fuarlara İlişkin Destekler


Yurt Dışı Fuarlarda Katılımcıların Desteklenmesi


MADDE 5–(1) (Değişik: R.G. 06/10/2012-28433) Yurt dışı fuar organizasyonlarında, katılımcıların standlarında görevlendireceği en fazla 2 temsilcinin ekonomi sınıfı gidiş-dönüş ulaşım masraflarının ve katılım bedeli esas alınarak hesaplanan destek tutarını aşmamak kaydıyla katılımcı tarafından organizatöre ödenen fatura tutarının %50’si destek kapsamında katılımcıya ödenir.

(4) (Değişik: R.G. 06/10/2012-28433) Katılımcının Sektörel Dış Ticaret Şirketi (SDŞ) olması durumunda, standda görevlendirilen en fazla 2 temsilcinin ekonomi sınıfı gidiş-dönüş ulaşım masrafları ile katılım bedeli esas alınarak hesaplanan destek tutarını aşmamak kaydıyla organizatöre ödenen fatura tutarının %75’i, ikinci fıkrada belirtilen genel nitelikli fuarlarda 10.000 ABD Dolarını, sektörel nitelikli fuarlarda 15.000 ABD Dolarını geçmemek kaydıyla destek kapsamında SDŞ’ye ödenir.


(5) (Değişik: R.G. 06/10/2012-28433) Katılımcının gen mühendisliği /biyoteknoloji, uzay ve havacılık teknolojileri, ileri malzeme teknolojileri, nano teknoloji, teknik tekstil, yenilenebilir enerji, donanım,  bilişim ve elektronik konularında üretim yapması durumunda standda görevlendirilen en fazla 2 temsilcinin ekonomi sınıfı gidiş-dönüş ulaşım masrafları ile katılım bedeli esas alınarak hesaplanan destek tutarını aşmamak kaydıyla organizatöre ödenen fatura tutarının %75’i, ikinci fıkrada belirtilen genel nitelikli fuarlarda 10.000 ABD Dolarını, sektörel nitelikli fuarlarda 15.000 ABD Dolarını  geçmemek kaydıyla destek kapsamında katılımcıya ödenir.

(6) (Değişik: R.G. 06/10/2012-28433) Üretici/imalatçı organizasyonlarının katılacağı yurt dışı fuar organizasyonlarında standda görevlendirilen en fazla 2 temsilcinin ekonomi sınıfı gidiş-dönüş ulaşım masrafları ile katılım bedeli esas alınarak hesaplanan destek tutarını aşmamak kaydıyla organizatöre ödenen fatura tutarının %75’i, ikinci fıkrada belirtilen genel nitelikli fuarlarda 10.000 ABD Dolarını, sektörel nitelikli fuarlarda 15.000 ABD Dolarını geçmemek kaydıyla ödenir. Üretici/imalatçı organizasyonuna yapılacak ödemelerde, katılım bedelinin hesaplanmasında her yurt dışı fuar organizasyonu için azami 36 m2’lik alan esas alınır. Üretici/imalatçı organizasyonları, kiraladıkları standda sadece temsil ettikleri sektör/sektörlerin genel tanıtımını yaparlar, söz konusu alanda münferiden firmalara ait ürünleri sergileyemezler. 

. 

ÜÇÜNCÜ BÖLÜM

Sektörel Nitelikteki Uluslararası Fuarlara Bireysel Katılımların Desteklenmesi


MADDE 7– (1) (Değişik: R.G. 06/10/2012-28433) (1) Bakanlıkça belirlenerek ilan edilen ve yurt dışında düzenlenen desteklenecek sektörel nitelikteki uluslararası fuarlar listesinde yer alan fuarlara bireysel katılım gerçekleştirilmesi durumunda; katılımcının nakliye harcamaları, stand harcamaları, fuarın yetkili organizatörüne ödenen boş alan kirası ile katılımcıların standlarında görevlendireceği en fazla 2 temsilcinin ekonomi sınıfı gidiş-dönüş ulaşım masraflarının %50’si, 15.000 ABD Doları’nı aşmamak üzere ödenir.
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