2007 YILI ÇHC’NE YÖNELİK KOTA DAĞITIM ESASLARI

    
Çin Halk Cumhuriyeti Menşeli Belirli Tekstil ve Konfeksiyon Ürünleri ithalatına ilişkin Dış Ticaret Müsteşarlığı İthalat Genel Müdürlüğü’nün 2006/6 sayılı Tebliğ’i 24/12/2006 tarihli 26386 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe girmiştir. 

-İthal Lisansı Başvuru Formları Genel Sekreterliğimiz veznesinden temin edilebilir.


-Firmaların kategori bazında alabilecekleri kota miktarları Uygulama Şubemizden dilekçe ile talep edilebilir.

-Gümrüklerde beklemekte olan eşyalar için de anılan Tebliğ hükümleri uygulanacaktır. 

- Tekstil kategorilerinden 2, 9, 36, 50 ve 117’de İthal Lisansı başvurusunda serbest dolaşıma girişte Örme/Dokuma Kumaş Elyaf Detay Beyanına tabi eşya için Örme/Dokuma Kumaş Elyaf Detay Beyan Formu  ibraz edilecektir.

Ayrıca, anılan Tebliğ Ek-I’de yer alan tekstil ve konfeksiyon ürünleri, bir gümrük beyannamesi kapsamında 25 kg veya 50 adet/çift/takımdan daha az miktarda ithal edilecek ise kota miktarından düşülmeksizin ithal lisansı ile ithal edilebilecektir. Söz konusu kota muafiyeti, her firmaya bir defaya mahsus olmak üzere uygulanabilecektir. 
Anılan Tebliğ çerçevesinde uygulama usul ve esasları aşağıdaki gibidir:

1.Her bir kategoriden 2006 yılında gerçekleştirilmiş olan kotaya tabi ithalatın %40’lık bölümü geleneksel ithalatçılara ayrılacaktır. Kalan bölüm ise serbest olarak dağıtılacaktır.

2. Geleneksel İthalatçılara ayrılan kotalar için 30 Eylül 2007 tarihinden sonra ithal lisansı düzenlenmeyecektir. 1/10/2007 tarihi itibariyle geleneksel ithalatçılara ayrılan bölümdeki dağıtılmamış kotalar, serbest bölüme aktarılacaktır.

3.Serbest bölümde, ilk gelen ilk alır yöntemi geçerlidir.
4.Kategori 5,6,14,15,21 ve 29 için serbest kota dağıtımı 1 Ocak-30 Haziran 2007 ve 1 Temmuz -31 Aralık 2007 olmak üzere iki dönemde yapılacaktır. Birinci dönemde, ilgili kategoride serbest bölümden dağıtılacak kota miktarının en fazla yarısı dağıtılacaktır. İlgili kategoride kota mevcut olduğu sürece Tebliğ’de belirlenen şekilde tekrar başvuruda bulunulabilecektir.
5. Serbest bölümden dağıtılacak kotalarda, anılan Tebliğ’in ekinde yer alan her bir kategori için belirlenmiş azami miktarlar içinde kalmak kaydıyla, bir firma için bir defada verilecek miktarın tespit edilmesinde aşağıdaki dağıtım yöntemi esas alınacaktır.
Başvuru yapan her ithalatçıya en az ilgili kategoride belirtilen baz miktar kadar ithal lisansı verilecektir. Ayrıca ilgili ithalatçının ilgili kategoriden geçmiş dönem ithalatı¹ bulunması durumunda, çalıştırdığı işçi sayısı ve vergi durumu göz önüne alınarak tespit edilecek ek miktar, baz miktara eklenerek tespit edilecek miktar kadar kota tahsis edilecektir. Ek miktarın hesaplanmasında aşağıdaki yöntem kullanılacaktır.

Ek miktar alabilecek durumda olan her firma için 100 üzerinden puanlama sistemine göre katsayı tespit edilecektir.Bir firmaya her bir işlem için verilecek ek miktar aşağıdaki formülde gösterildiği şekilde; Tebliğ’de ilgili kategori için belirtilen “en yüksek miktarın”, “katsayı÷100” ile çarpılması sonucu hesaplanacak miktardan baz miktarın çıkartılması ile tespit edilecektir. Ancak, sonucun negatif çıkması durumunda ek miktar sıfır kabul edilecektir.

(Ek miktar)=[Verilebilecek en yüksek miktar] x [( firma katsayısı)÷(100)]-[Baz miktar]
    
6.Başvuruda bulunan her firma için 100 üzerinden puanlama sistemine göre katsayı tespit edilecektir. Firmanın ilk başvurusunda tespit edilen katsayı 2007 yılı boyunca müteakip başvurularında da geçerli olacaktır.
Katsayıların belirlenmesinde aşağıdaki A,B,C kriterleri esas alınacaktır:  

A)İTHALAT DEĞERLERİ:

İthalat hacminin değerlendirilmesinde firmanın ilgili kategoride tüm ülkelerden 2006¹ yılında yapmış olduğu ithalat değerleri esas alınacaktır. 
 
Katsayı 50’yi geçmemek üzere;
a) Kategori: 74, 75 ve 156 için: ithalatçının 2006 yılında ilgili kategoriden tüm ülkelerden yaptığı her 1 ABD doları ithalat için 0,0005 (onbinde beş) katsayı,

b) Kategori: 18 ve 76 için: ithalatçının 2006 yılında ilgili kategoriden tüm ülkelerden yaptığı her 1 ABD doları ithalat için 0,0004 (onbinde dört) katsayı,

c) Kategori: 12, 13, 20, 24, 26, 29, 73, 85 ve  157  için: ithalatçının 2006 yılında ilgili kategoriden tüm ülkelerden yaptığı her 1 ABD doları ithalat için 0,0003 (onbinde üç) katsayı,

d) Kategori: 9, 10, 14, 27, 28, 39, 40, 67, 68, 72, 78, 83, 84, 100 ve 159  için: ithalatçının 2006 yılında ilgili kategoriden tüm ülkelerden yaptığı her 1 ABD doları ithalat için 0,0002 (onbinde iki) katsayı,

e) Diğer kategoriler için  (kategori: 2, 4, 5, 6, 7, 8, 15, 16, 17, 21, 31, 36, 50, 96 ve 117)  ithalatçının 2006 yılında ilgili kategoriden tüm ülkelerden yaptığı her 1 ABD doları ithalat için 0,0001 (onbinde bir) katsayı,

verilecektir.
Firmaların söz konusu ithalat değerleri DTM İthalat Genel Müdürlüğü’nden temin edilmiştir.
B)ORTALAMA İŞÇİ SAYISI

İthalatçının 2006 yılı 11 aylık SSK bildirgelerindeki çalışan sayısı ortalamasına göre her kişi için 0,5 (onda beş) katsayı verilecektir. Ancak, bu kritere göre verilecek katsayı 25’i geçmeyecektir.
Firmaların çalıştırdıkları işçilere ait SSK Bildirgelerini bir dilekçe ekinde Birliğimize ibraz  etmeleri gerekmektedir.
C) GELİR/KURUMLAR VERGİSİ
İthalatçının 2005 yılı için tahakkuk eden her 1 YTL gelir/kurumlar vergisi için 0,0005 (onbinde beş) katsayı verilecektir. Ancak, bu kritere göre verilecek katsayı 25’i geçmeyecektir.
Firmaların 2005 yılına ait  vergi levhalarını bir dilekçe ekinde Birliğimize ibraz etmeleri gerekmektedir. 
¹Geçmiş dönem ithalatı olup olmadığı ve 2006 yılı ithalat değerleri DTM tarafından sağlanacak mevcut veriler kullanılarak tespit edilecektir. Ancak, DTM kayıtları ile firma arasında farklılık olması halinde gümrük beyannamesi sureti ile tevsik edilmek kaydıyla firma kayıtları esas alınabilir.

 

